

听听你的“心”事

串门记者:李晨阳
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:2024年12月25日
地点:河南郑州某小区
人物:张先生(退休干部,66岁)

张先生自述:我从郑州市的一家单位退休,每个月退休金几千元。我和老伴的花销也不大,每个月能剩下不少钱。经过多年的努力,我们在郑州市给儿子买了一套房子,家里还有几十万元的存款。我和老伴原本想着,趁着年轻去游览祖国的大好河山,开阔眼界。然而,儿子在北京买房子的事,却成了我肩上的重担。为了给儿子买房子,我不仅掏空了大半辈子的积蓄,还得省吃俭用,外出打工,感觉晚年生活水平一落千丈。

儿子读完研究生后,被北京的一家公司高薪聘用。没过多久,他又在北京谈了女朋友,两人感情很好,也约定今后在北京发展。原本儿子事业爱情双丰收,是一件大好事,可他和女友觉得想要在北京站稳脚跟,必须得有自己的房子。

儿子把在北京买房的想法告诉了我。他参加工作时间不长,手头没多少钱,便希望我能帮他解决一部分房款。我当时嘴上没说什么,可心里却犯起了难:北京的房价比郑州贵太多了,就算我把所有积蓄都给了儿子,也远远不够啊!

为了在北京买房,我和儿子争论过好几次,每次都闹得不欢而散。我觉得在北京买房负担太重,儿子学历高,回郑

州找工作轻而易举,也不用再买房子了。但儿子认为,他在大城市能有更好的发展前景,况且女朋友也明确表示想在北京生活。最终,我还是拗不过儿子,又担心他一个人在北京打拼压力太大,只好同意帮他在北京买房。

不久后,儿子和女朋友就看中了一套北京的房子。为了帮他凑齐首付,我取出了所有积蓄,又卖掉了郑州的一套房子,好不容易凑了150多万元。当我把这笔钱汇给儿子时,心里五味杂陈,这是我一辈子的心血啊!可这笔钱也仅仅够付个首付,巨额的贷款像一块巨石,沉甸甸地压在我的心头。

为了帮儿子还贷款,我托人找了个在建筑工地看仓库的工作。这份工作月薪3000元,每天要上10个小时,还得根据自身体力帮忙装车卸车。尽管工作条件艰苦,但我想着能多赚一点是一点,多少能减轻儿子的压力。

从那以后,我开始省吃俭用。就拿理发来说,我虽然年纪大了,但也对发型十分在意,觉得发型体现着一个人的生活状态。以前,我去理发馆,洗头、剪发、做造型全套下来,得花三四十元。每次从理发馆出来那叫一个潇洒、自信。可现在,我每次都要等到有义务理发活动时,才去理一次头发。好看难看都无所谓,就图免费。

曾经惬意的生活早已远去。现在,衣服破了、旧了,我

根本不在意,只要能穿就行。吃饭就在工地上和工友们一起吃大锅饭,能填饱肚子就行。工地上的几个伙计经常下饭馆,每次叫我,我都找借口推托。因为我知道吃了人家的,咱就得回请。为了帮儿子还贷款,我实在不敢乱花钱。工友们说我抠门、是守财奴,可不管他们怎么说,我都选择沉默,不想多做解释。

家里亲戚、朋友们知道情况后,都劝我想开点,别太为难自己。“孩子有自己的路要走,咱做父母的尽力就好,可不能把晚年全搭进去。”“辛苦了大半辈子,本就该好好享受生活。”“买房的压力,年轻人也得学着自己承担些。”

为了帮儿子还贷款,我也深刻体会到“为人父母”的不易。虽然都说孩子大了,该自己去闯荡了,但真正事到临头,又有哪个父母能做到袖手旁观呢?我看着儿子为了在北京扎根,每天早出晚归,实在不忍心让他独自承担还贷的压力。我只盼着通过自己和儿子的共同努力,能早日还清房贷。等孩子们没了压力,我的生活也能重回正轨,好起来。

■记者感言
可怜天下父母心,莫让亲情成负担。建议张先生在和儿子沟通时,可以向他说说家里的实际情况,告诉他父母的不易。作为老人要量力而行,合理安排自己晚年的时间和财务,作为年轻人,也要认清自身

情况,主动承担压力,尽量不让自己影响到父母的生活质量。愿天下父母的爱都能得到珍惜,子女的梦想也能在合理的轨道上前行。

■串门预约

河南安阳市的张先生,退休后养成了在小区里捡废品的习惯。他的这个习惯招来周围人的不满。下一期,咱们去他家串串门。

■串门回音**故事见证 岁月变迁**

石家庄李占花:读了《我与元旦的故事》一文,看到了李朝云在每个阶段的元旦经历。从艰苦岁月里的简单平淡,到如今欢聚一堂的热闹温馨,这也是岁月变迁的见证。故事背后,是艰苦奋斗的结果。

作为李朝云的同龄人,都经历过生活拮据、能吃上白面馒头便深感满足的年代。如今元旦的庆祝方式丰富多彩,也是人们艰苦奋斗结出的硕果。我们不能忘记过去,更要在当下继续拼搏。因为今天的奋斗,是为子孙后代创造更美好未来的基石。

山东临朐马玉顺:我比李朝云小两岁,他经历的元旦故事,在某种程度上,也是我的元旦故事。小时候,乡亲们对元旦无感,对春节则会认真对待。

1986年我考入大学,1997年元旦让我印象深刻。这也是我第一次过元旦,真是大开眼界。元旦前几天,学校和系里都组织了丰富多彩的迎新年晚会,同学们互赠新年贺卡,给外地的亲友和同学寄送贺卡。到了跨年夜,互相串门,共同迎接新年的到来。

此后,我就将元旦和春节看得一样重要了。特别是从20世纪跨入21世纪的千禧年,国内外都举行各种庆祝活动,媒体铺天盖地地宣传,乡亲们的思想观念也彻底改变,元旦节日也过得更有仪式感了。《我与元旦的故事》不仅仅是个人的元旦故事,更展现出社

会的发展和时代的进步,文章很有意义,值得阅读。

历经风雨 饱尝冷暖

石家庄李秀英:张治安在老伴受伤后,毅然化身“全职护工”,他用行动诠释着对老伴的爱。

张治安已是耄耋之年,如此高强度的照护工作,对他的体力和精力都是巨大的挑战。长时间睡眠不足、频繁从事体力劳动,很可能损害他的身体健康。若张治安累垮,不仅自己身体受损,对老伴的照料也会成问题。建议张治安量力而行,适当将部分体力活儿分给他人。儿女们可多承担些照护工作,也可请专业护工帮忙。这样既能让自己的休息时间,保持良好的身体状态,也能为老伴提供稳定的照料。

张治安的故事让我们看到爱情的美好与坚韧。在赞颂他对老伴忠贞不渝的同时,希望他能在照顾老伴的同时,照顾好自己。如此,张治安老两口才能在未来的日子里,继续相互陪伴,安享幸福晚年。

邯郸栾玉锁:读了《我给老伴做“全职护工”》一文,我看到了一对老夫妻十分感人的故事。当老伴卧病在床,需要人照顾时,张先生用实际行动去传递爱与关怀,寸步不离、无微不至的照顾,共渡难关。

在人生的漫长旅途中,陪伴自己时间最长的就是老伴。老伴是携手走过一生的人,既然两人已牵手,就是一辈子。

幸好有你 相伴余生

石家庄温振海:读了《我给老伴做“全职护工”》,感动至深。87岁的张治安照料患病且行动不便的老伴,在衣食住行等方面做得体贴入微。从青涩少年到白发苍苍,张治安和老伴诠释了“少年夫妻老来伴”的真谛。老两口也为老年朋友们树立了榜样,让我们真正领悟到了爱情与责任的力量。

廊坊三河 提供“家门口”的养老服务

通讯员 荣芊芊 王洋洋

近日,廊坊三河市康城街道以新时代文明实践站为平台,创新推出“暖身、暖心、暖胃”三大系列服务举措,为社区老年人提供全方位、高质量的“家门口”养老服务。

1月1日,康城街道铁南社区举办了“冬季健康养生”宣传讲座。志愿者围绕老年人关心的健康问题,如心理健康

调适、科学运动方法、用药安全及急救常识等,深入浅出地进行讲解。通过此次讲座,老年人不仅学到了实用的健康知识,还在互动交流中增强了自我保健意识。

1月2日,天洋北社区精心策划了爱老志愿活动。在志愿者的悉心指导下,老年居民用简单的材料制作出一件件精美的仿绒花作品。这一活动

不仅锻炼了老年人的动手能力,更让他们在创作过程中找到了乐趣和成就感。

在福成南社区,“爱心孝老食堂”开门迎客。这家食堂提供低盐低油、营养均衡的健康餐饮,价格实惠且服务周到。明亮整洁的用餐环境和细致入微的服务让老年居民感受到家的温馨,老人们纷纷称赞:“这里的饭菜暖胃,更暖心。”

千里寄鲜花 礼轻情意重

拍摄者:徐宝瑞

拍摄者说:新春佳节快要到了,远在上海的女儿、外甥女专门购买了几株蝴蝶兰,通过快递寄到了石家庄。

快递到家后,我和老伴非常高兴。打开包装箱,绽放的蝴蝶兰好像在向我们问好。儿子和老伴急忙找来花盆,将蝴蝶兰种上。我这个“业余”摄影师也没有闲着,用手机记录下他们种花的情景。

**新闻超市****爱心慰问**

1月5日,石家庄爱心公社的20余位志愿者,前往赞皇县清河乡南清河村,为6户困难家庭送去了米、面、油、鸡蛋、衣服等物资。

(何浩威)

签署协议

近日,保定莲池区离退休干部党委与河北金融学院老干部第一直属党支部,共同举办了“党建联建”协议签约仪式。莲池区离退休干部党委负责人表示,协议的签署将聚合两个河北省

离退休干部“示范党支部”特色优势进行“结对联建”,实现资源共享、优势互补。

(田晓强 任宾)

主题宣讲

近日,邯郸市成安县“五老”宣讲团来到成安县第一中学,为全校师生和教职工举行了一场以“追忆红色足迹,牢记家国情怀”为主题的宣讲活动。

成安县关工委主任、县人大常委会原主任赵振山声情并茂地讲述了革命先辈们浴血奋战的抗战史,在场师生认真聆听,不时响起热烈掌声。(王少鹏)